
Werkgelegenheid 

en ph et 
Aan Minister van SZW W 

n ota Nota Kamervragen VVD over agrarische kinderopvang 

Aanleiding 

Door de leden Van den Hil en Van Campen (beiden VVD) zijn Kamervragen 

gesteld aan u en uw collega van LNV over het artikel ‘populaire kinderopvang bij 

de boer gehinderd door starre regels’. Door de leden is gevraagd de Kamervragen 

voor het CD Kinderopvang van woensdag 16 november a.s. te beantwoorden. 

Geadviseerd besluit 
e Uwordt geadviseerd kennis te nemen van de beantwoording van de 

Kamervragen en de aanbiedingsbrief met beantwoording van de 

Kamervragen te tekenen. 

Kernpunten 

* De Kamervragen zien op belemmerende regels voor agrarische bedrijven 

die landbouw en kinderopvang willen combineren. Het merendeel van de 

knelpunten lijkt op het terrein van LNV en vooral gemeenten te liggen. 

e _ Gemeenten kunnen bijv. voorwaarden stellen aan vergunningen die zij 

verlenen voor agrarische bedrijven. Dit kan zien op dat de agrarische 

activiteiten de ‘hoofdactiviteiten’ moeten zijn en dus meer dan de helft 

van de inkomsten of van de oppervlakte van het bedrijf moeten bevatten. 

Ook t.a.v. luchtkwaliteit kunnen, naast landelijke regels die vooral zien op 

afstand tot autowegen, aanvullende voorwaarden gesteld kunnen worden 

door gemeenten. Zowel LNV als wijzelf hebben contact met VNG om over 

deze knelpunten door te spreken. Vanuit LNV wordt er samen met VNG 

gewerkt aan een actualisatie van de handreiking over multifunctionele 

landbouw, waar agrarische kinderopvang een voorbeeld van is. 

« De voorgestelde antwoorden zien op het adresseren van de eventuele 

knelpunten en vervolgens in gesprek gaan met de betreffende 

organisaties om te kijken of de (regels die tot) knelpunten (leiden) 

onbedoeld zijn en hoe deze aangepakt kunnen worden. 

« Naar aanleiding van de aandacht voor knelpunten in de agrarische 

kinderopvang hebben we contact gelegd met de Verenigde Agrarische 

Kinderopvang, LTO en LNV om een gezamenlijk werkbezoek te 

organiseren op ambtelijk niveau om over de knelpunten — en mogelijke 

oplossingen - door te spreken. 

Ministerie van Sociale Zaken en 
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« Door de leden is gevraagd de Kamervragen te beantwoorden een week Datum 

voor het commissiedebat Kinderopvang van a.s. woensdag 16 november, _ 10 november 2022 
Afstemming met LNV en VNG over deze knelpunten kostte tijd, waardoor 

het erom zal spannen of de vragen voor het CD Kinderopvang van 16 

november beantwoord kunnen worden. Mocht dit niet het geval zijn, dan 

zal er een Q&A in het voorbereidingsdossier worden opgenomen en zal de 

parlementair contactpersoon de leden hier persoonlijk over informeren. 

e Over dit onderwerp zijn eveneens Kamervragen gesteld door de leden 

Palland en Bosma (beiden CDA) aan u en door het lid Bisschop (SGP) aan 

uw collega van LNV. Ook voor deze sets ligt de beantwoording klaar. Die 

van CDA is gelijktijdig met deze set van de VVD naar u gestuurd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Aanbiedingsbrief Verzenden aan TK 

2 2022220167 Verzenden aan TK 
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